HUCIIUT N3 EJIEKTPOMATHETCKE KOMIIATUBNUJIHOCTHA
14. Maj 2020.

Hamomena. Mcmur tpaje 120 munyta. J[o3BoJbeHa je ymoTpeba muTeparype u padyHapa. KoHadHe oAroBope ymucaTth y oaroBapajyhe
kyhuie, yupratu y naTte aujarpaMe WM 3a0KPYKHUTH jefdaH on noHyheHux oaroBopa. IlomyHuTn momaTke o Kanaumaty y cienehoj
TaOimu. CBaku 3agatak Hocu 1o 10 moena.

TToganm o kKaHAMIATY ITurame/3amarak YKymHO
NHupexc
romma/6poj IIpesume u ume ) ) 3) 4)
/

1. KBagparHa >xndana KoHTypa crpanuie «a =0,25m mnocTaB/beHa je XOPU3OHTAJIHO y BakyyMy Ha BHUCMHM /1 =10 mm wu3Haj paBHU
z=0.Xwuna je ox 6axpa, cnenuduune npoBogHOCTH G =58 MS/m , a nosynpevnuk xwuue je » = 0,5 mm.

(a) MonenoBatu oBy KOHTYpY y niporpamy AWAS umu WIPL-D. [TpunoxxuTu ciimky Mojiena.

(6) U3pauyHatu MOy yia3He UMIIEaHce KOHTYpe y orcery ydaectanoctu of 1 MHz no 1 GHz, ca kopakom ox 1 MHz, xana je koHTypa
(1) ycamsbeHa u (2) kaja je MOCTaBJheHA M3HAJ CaBPIIEHO MIPOBOJHE PaBHU Koja ce mokiana ca paBHu z = 0. [Ipwioxxutu oarosapajyhe
ciuke. Mopene konmpatn y donaepe ,,Zadatak 1\Tacka b 1“wu ,Zadatak 1\Tacka b 2.

(B) Ha ocHoOBy pesynrara moOujeHnx Ha ydectaHoctd | MHz u3padyHatn MHIYKTHBHOCT KOHTYype y o0a ciydaja u3 tadke (0). Ja mm
MIPUCYCTBO MPOBOJIHE paBHU MoBehaBa WM cMamyje HHIYKTUBHOCT? (3a0KPYKUTH HITM 00OJUTH OTOBOP.)

(r) Ha ocHOBY Mojyna yia3He MMIIEJJaHCe KOHTYPE, OJIPEIWTH NPBY aHTHPE30HAHTHY M MPBY PE30HAHTHY y4YECTAHOCT Kajema y oba
ciydaja u3 Tauke (0).

@) Cnuxa 1.1. Mognen xxu4yaHe KOHType.
©) Cnuka 1.2. Monayn ynasHe uMneaHnce ycaMibeHe KOHTYpe. Cruka 1.3. Monayn ynasHe uMnenance KOHTYpe U3Ha[| CaBpLISHO
IPOBOJIHE PABHH.
(8) L= e nosehaBa ce
Lpgc = * cMamyje ce
(™ Santirez = Jantirez, PEC =
Srez = freZ,PEC =

2. KBazgpatau tanacoBoz crpanune a =100 mm uchmymeH je Ba3ayxoM. Y TanacoBOIy ce MPOCTHpE jenaH mporpecuBan TM;; Tamac 3a
xoju je Eq=1V/m.

(a) Y nporpamy Matlab HanpraTté BEKTOp €IEKTPUYHOI II0Jba
Tamaca y paBHu y=a/2 (32 0<x,z<a ca KOpakoM 5 mm) Ha
ydectanoctu (1) O,1f, u (2) 1,8f,, rme je f. KpuTu4Ha
YYECTAaHOCT Tajaca, ¥ TO y JBa TpeHyTka Bpemena: (=0 u
ueTBpTHHY mepuona kacuuje (¢ =T7/4). Ipunoxutun nodujeHe

rpaduke, a oaromapajyhe Matlab dajnoBe xommpatu y dommepe
,Zadatak 2\Tacka a 1“, omgmocuo ,Zadatak 2\Tacka a 2% VY
HCTO] paBHHU, HA MCTHM Y4YECTAHOCTUMAa M Y HCTHM BPEMEHCKUM
TPEHYLIMa OJPEAUTH MaKCHMAJIHY BPEIHOCT z KOMIIOHEHTE
EJIEKTPUYHOT M0Jba.

Cnuxa 2.1. IIpaBoyraonu TanacoBof,.

(0) Koja ¢ynxkimja onucyje 3aBUCHOCT MHTCH3UTETA CICKTPUYHOT
nojba on z—koopauHaTe Ha ydecranoctd 0,1f, ? (3aokpyxuru

OJATOBOP.)

HamomeHa: u3pasu 3a KOMIUIEKCHE KOMIIOHEHTE eJIEKTPHYHOT nmoJjba TM,, Tanaca y nmpaBOyraoHOM TajacoBO.Y, IpeMa KOOPAUHATHOM
cuctemy ca cimke 2.1, cy:




E (x,y,2) = —— E; " cos ™ sin 22 exp(-1z)
K2 a b

a
Y AT . mMTX nmy
E (x,y,z)=———=FE, —sin——cos——exp(—yz
E,(x,,2) 2507, ; , P2
E_(x,y,z)=E,sin me sin%exp(—yz)
a
1 m 2 n 2 2 mT 2 nrt 2 2 2
fo = — | +|=| ,K°=|—]| +|—| ,7y=4VK“ -0 cu
2Jep Y\ a b a b
@ Cruka 2.2. EnexTpuyHo 1nosbe Tajacay paBHU y =a/2 Ha Cnuka 2.4. EnexTpuuHO 1oJbe Tanaca 'y paBHu y =a/2 Ha
yuecranoctu 0,1/, y TpenyTKy £ =0. yuaectaHoctu 1,8f, y TpenyTKy £ =0.
Ez,max (O7lfc7t :O): Ez,max(Lgfc’t :O):
Crmka 2.3. ExexTpudHO ToJbe Tajacay paBHH y =a/2 Ha Crnuka 2.5. EnextpudHo 1mojbe Tajnaca y paBHA y =a/2 Ha
yuecranoctu 0,17, y tpenytky ¢ =T/4. yuecranoctu 1,8 f, y tpenytky ¢ =T/4.
Ez,max(o’lf‘c’t:T/“'): Ez,max(l’gf‘c’t :T/4):
(6) ®  JMHEapHa ®  CKCIIOHEHIMjaJiHa ®  TPUTrOHOMETPHjCKa

3. /IBa cuMeTpHUYHa CIIPErHyTa MUKPOTpaKacTa BoJia HaIlITAMITaHa Cy Ha 1mojyto3u oa Marepujaia FR-4, ne6sune A = 0,1 mm , penatuBHe
HEePMUTUBHOCTH €, =4,6 u TaHreHca yria ryoutaka tg o = 0,02 . IlpoBoanuiu cy ox mosnahenor Oakpa, a ne0JbuHa MeTanu3aLyje je
t =10pum . Jyxwuna cruperHytux Bomosa je /=50mm . OBUM mapoM BOIOBa NMPEHOCH C€ CHTHAN y IU(EepeHIHjaTHOM MOXY, Ipema

memu y nporpamy Microwave Office (MWO) npukazanoj Ha ciunu 3.1. [ndepennujanna kapakTeprcTHYHA UMIeanca Tpeda ga Oyne
Z4 =100 Q, a omncer yuectanoctu ox uarepeca je ox 100 MHz no 5 GHz.

(2) OgpenuTy MUPHHY Tpaka BOJIOBA Tako Ja ce nobuje mrTo Mama pediekcuja kama je pacrojambe m3mehy tpaka (1) s =0,Imm u
(2) s =0,5mm . Mozaene kormupaTtu y pongepe ,,Zadatak 3\Tacka a 1 wu,Zadatak 3\Tacka a 2“.

(6) Kapa je s =0, mm , 3a mupuHy Tpaka oxpeleHy y Tauku (a) aHaIM3UPATH COPErHyTe MUKpOTpakacTe Bojose nporpamom LINPAR u
n3padyHaTH peaJHu Ae0 KapakTepucTuuHe wummenaHce (1) mapuor Mona, (2) HemapHor wmoxa, (3) mudepeHuujanHor Mopa |
(4) 3ajemarukor Mona, kao u (5) koehuimjeHT cinabibema TudepeHnujatHor Moaa Ha ydectanoctn 1 GHz. CrnenuduyHa mpoBOJHOCT

3mata je 41 MS/m . Mogen konmparu y ¢onzgep ,,Zadatak 3\Tacka b*.

(8) Ha ocHoBY Mojena u3 Tauke (a) 3a s = 0,1 mm , u3pauyHaTu ci1abJbeHbe KOje YHOCH BOJ U M3PavuyHATH PEIaTUBHY TPEIIKY Y OJHOCY Ha
pe3ynTaT 3a ciabsberbe 100rjeH y TaukH (0).
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Cnuxka 3.1. lllema cucteMa criperHyTHX MUKPOTPaKacTHX BOjoBa y nporpamy Microwave Office.




@ w = (©6) ReyZ e}= (B)
Wy = RelZ, f=
ReiZ gy =
RelZ . |=
o=

4. xoiy npuxa3aHoM Ha ciuun 4.1 je L =100puH u C =1pF . Ipexunay I1 je orBopeH, a ontepeheHoct koHaeH3aTopa je O, =10 puC.
Ipexunaua I1 ce 3aTBopu y TpeHYTKY ¢ =0.
(a) CacraButH memy kona y nporpamy LTspice i Microwave Office (MWO). [punosxkut oarosapajyhy ciuky.

(06)3a Bpemenckum wuHTepBan 0<f¢<lms wW3pauyHaTH HANOH KOHJCH3aTOpa 3a OTIOPHOCTH R W3 JUCKPETHOT CKymna
{1,2,5,10, 20, 50,100} Q2. 3a cBaky OTIIOPHOCT TPOICHUTH BpeMe CMHpHBama oJ3uBa (Koje je meuHHUCaHO Kao BpeMe IOCiie Kora
arncoJyTHA BPEJHOCT HAIlOHA KOHJCH3aTOpa He mpeia3u 5 % MOoYeTHe BPEAHOCTH). 32 OTHOPHOCT IPHU KOjOj j€ KBA3UIICPUOIUYAH OJI3HB
HajU3paXeHHjH, TPOIICHUTH BPEMEHCKH pa3Mak m3Mmel)y 1Ba y3acTomHa makcuMyMa HamoHa. [Ipumoskutn oxromapajyhe rpaduke (nmu

jenan rpaduK ca IpeKIOIUFCHIM HalloHNMa). Mozen komupath y onnep ,,Zadatak 4\Tacka b*.

(B) Ha ocHOBY pe3ynrara u3 Tauke (0) oApeauTH OTIIOPHOCT R KOja OAroBapa KPUTHIYHOM MPUTYIICHY .

Cnuxka 4.1. lllema xouna.

(@) Crnuka 4.2. Illema xona y mporpamy LTspice mm Microwave Office.

©) Cnuka 4.3. Harnon xoHIeH3aTopa.
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PEHIEIbA 3AJIATAKA CA UCIIUTA U3 EJIEKTPOMATI'HETCKE KOMIIATUBWJIHOCTHU
OJIP2KAHOTI 14. MAJA 2020.
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Crnuxka 1.1a. Mogen skxnuaHe KOHType y mporpamy AWAS.
Crnuxka 1.16. Monen xxu4ane KoHType y nmporpamy WIPL-D.
(6) abs<z> [k] abs(z> [kl

58.80 i i i i i H i H i 130.08

5.88 |

10.88 |
7 div 7 div
a.88 : L 4—/—"“*——: : g.om L j & L
f [GHz1 £ I[GHz1
a.0e .18 ~ div 1.88 a.88 0.18 ~ div 1.88
Crnuka 1.2a. Moayn yna3He UMIIeJaHCEe YcaMJbeHE KOHTYPe Crnuxka 1.3a. Mopy:n yna3He HMIIeJaHCe KOHTYpe U3HAT
(AWADS). caBpIIIeHO MpoBoHe paBHU (AWAS).
abs(Z) [kaa] 744 abs(Z) [k Z1,1
60.00 30000
55.00 = 280.00
260.00
50.00
240.00
45.00 220.00
40.00 200.00
35.00 180.00
160.00
30.00
140.00
25.00 120.00
20.00 100.00
e 80.00 +
60.00
10.00 40.00
5.00 20.00
0.00 0.10 0.20 0.30 0.40 0.50 0.60 0.70 0.80 0.90 1.00 000 010 020 030 040 050 060 070 080 0.90 1.00
Cnuka 1.26. Moy ynasHe UMIIEAHCE YCAMIbEHE KOHTYPE Cauka 1.36. Moy yia3He UMIIE/IAHCE KOHTYPE U3HA/

(WIPL-D). caspmeHo nposoane pasuu (WIPL-D).



(8) AWAS: L=11pH, Lpgc = 0,78 uH..

WIPL-D: L =1,09pH, Lpgc =0,72uH .

[TpucycTBo paBHU cMamyje HHIYKTHBHOCT 300T BUXOPHHX CTPYja UHIYKOBaHUX Y PaBHU.

() AWAS: fyuire; = 148MHZ, f,., =322MHz.

WIPL-D: fyuirep = 151MHz, f,o, =321MHz.

AWAS: fantirez,pEC =149MHz, f, prc =303MHz.

WIPL-D: fantirez, pEC = 153MHz, frez,PEC =305MHz.
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Crnmka 2.2. ExexTpudHO ToJbe Tajacay paBHH y =a/2 Ha

X [mm]

ydectaHoctu 0,1f, y TpeHyTKy ¢ =0.
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Crmka 2.3. ExexTpudHO ToJbe Tajacay paBHH y =a/2 Ha
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yuecranoctu 0,11, y tpenytky ¢ =T/4.
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Cnmka 2.4. EnekTpudHO TOJbe Tanaca y paBHH y =a/2 Ha

ydectaHoctu 18 f, y TpeHyTKy ¢ =0.

Ez,max(lagfcat = 0) = 1,41X .
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Crmka 2.5. EnektpudaHO ToJpe Tanaca y paBHH y =a/2 Ha

yuecranoctu 1,8 f, y tpenytky ¢ =T/4.

E. max (18 furt = T/4) = 1,41— .
m
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3.

()

w =0,134mm, w, 0,176 mm .

) Re{Z,}=67,0Q, RelZ, |=49,70Q,

Refz,, |- K°T{Ze} ~335Q, a=79dB/m.

RelZ, j=2RelZ, |=99,40,

(B) Mogen u3 Tauke (a) naje cnabmeme 0,37 dB, a cnabibeme Ha OCHOBY pesyirara u3 Tauke (6) je 0,395dB, na je penarusHa

rpeuika oko 7 %.

(2)

(©)

Cnuka 4.2a. lllema xona y nporpamy LTspice (a) npBu HaYMH: penIcHe ca MOMONHUM HICaTHUM HATIOHCKUM FeHEPaToOpOM U
(0) npyru HauMH: peleme ca ynoTpeOoM AMPEKTUBE 32 3a/1aBarbe MOYETHOT YCIIOBa.

+
TR=1e-6 ms nn
TF=1e-6 ms <_>
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Cnuka 4.26. lllema kona y nporpamy Microwave Office.
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Crnuka 4.3a. Hanon xonnensaropa (LTspice).
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Crnuxka 4.36. Harmon kounen3atopa (MWO).

Bpeme cmupuBama
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On3uB ce HajOpKe CMUPYje TTPU KPUTHIHOM TIPHUTYIIEHY.
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